

UVOD:

Javni tužilac je stranka u krivičnom postupku i vršilac nadležnosti javnog tužilaštva. On je samostalni državni organ koji goni učinioce krivičnih dela i drugih zakonom kaznjivih dela. Tužilac u krivičnom postupku nastupa u dvostrukoj ulozi: u ulozi stranke u krivičnom postupku, ravnopravne sa okrivljenim kao drugom strankom u krivičnom postupku, a javlja se i u ulozi državnog organa zaduženog da u krivičnom postupku zastupa državne (društvene) interese koji su usmjereni ka utvrđivanju istine, odnosno načela da niko nevin ne bude osuđen, a da se krivcu izrekne krivična sankcija. Položaj javnog tužioca u krivičnom postupku determinisan je pravima i dužnostima koje on ima kao stranka u krivičnom postupku kao državni organ. Neke radnje koje preduzima su istovremeno i njegovo pravo i dužnost. Osnovno pravo i osnovna dužnost državnog tužioca je gonjenje učinilaca krivičnih dela.

POJAM I POSTANAK:

Javno tužilaštvo vrši svoju funkciju na osnovu ustava, Zakona o javnom tužilaštvu, Zakona o sedistima i područjima sudova i javnih tužilaštva i Zakona o krivičnom postupku. Tri osnovne karakteristike javnog tužilaštva su:

Tužilaštvo je samostalni državni organ, koji goni učinioce krivičnih dela i drugih zakonom kaznjivih dela. Funkcija javnog tužioca najviše dolazi do izražaja u krivičnom postupku u kome je javni tužilac ovlašćeni tužilac u slučaju kada se radi o krivičnim delima koja se gone po službenoj dužnosti ili po predlogu oštećenog.

Na području Republike Srbije postoje: Republičko javno tužilaštvo, okružno javno tužilaštvo i opštinsko javno tužilaštvo.

UREDJENJE I ORGANIZACIJA JAVNOG TUŽILAŠTVA (NAČELA)

Tužilaštvo je poseban organ, čije je uređenje i organizacija zasnovana na određenim načelima. Sama funkcija koju vrši ovaj državni organ dovodi do toga da on bude jedinstven za celu državu, tako da jedinstvo i nedeljivost predstavljaju u sustini osnovno načelo uređenja javnog tužilaštva.

Náčelo jedinstva i nedeljivosti

Znači da je to jedinstveni državni organ za celu državu. Predstavlja jedinstvenu lestvicu na kojoj se nalaze niza i viša javna tužilaštva. Na celu se nalazi tužilac kao starija organa.

Náčelo hijerarhijskog uređenja

Znači podređenost nižih tužilaštva visim, i obrnuto. Na celu opštinskog javnog tužilaštva, nalazi se opštinski javni tužilac, i on je nadređen svim zamenicima tog tužilaštva. Ovo načelo daje pravo vršenja disciplinske vlasti, višeg javnog tužioca u odnosu na niže, kao i pravo vršenja nadzora višeg javnog tužioca, nad radom nižih javnih tužilaca. Viši mogu stavljati primedbe, da im izdaju primedbe i uputstva i naredbe za pravilno vršenje funkcija krivičnog gonjenja. Niži javni tužioci su podređeni visim javnim tužiocima, za svoj rad odgovaraju i skupštini Republike Srbije. Iz načela hijerarhijskog uređenja proisticu načela devolucije i supstitucije.

Náčelo devolucije

Pravo višeg javnog tužioca da preuzme i neposredno vrši poslove iz nadležnosti nižeg tužilaštva. Okružni javni tužioc može da preuzme funkciju krivičnog gonjenja od opštinskog tužilaštva.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com